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Penulisan tugas akhir ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana perlakuan akuntansi pendapatan iuran Jaminan Kecelakaan Kerja dan Jaminan Kematian yang meliputi proses pengakuan, pengukuran, dan pengungkapan pada PT Taspen (Persero) Cabang Bekasi. Hasil dari penulisan tugas akhir ini menunjukkan bahwa pengakuan pendapatan iuran Jaminan Kecelakaan Kerja dan Jaminan Kematian menggunakan metode akrual basis. Pengukuran pendapatan iuran Jaminan Kecelakaan Kerja dan Jaminan Kematian menggunakan tarif dari PP No. 66 Tahun 2017. Pendapatan iuran Jaminan Kecelakaan Kerja dan Jaminan Kematian diungkapkan dan disajikan dalam laporan laba rugi dan penghasilan komprehensif lain konsolidasian, laporan laba rugi dan penghasilan komprehensif lain program Jaminan Kecelakaan Kerja, dan laporan laba rugi dan penghasilan komprehensif lain proram Jaminan Kematian.
Kata Kunci: Pengakuan, Pengukuran, Pengungkapan Pendapatan Iuran JKK JKM
The purpose of writing this final project is to find out how the accounting treatment of work accident and death benefits contribution income includes the process of recognition, measurement, and disclosure at PT Taspen (Persero) Bekasi Branch. The results of writing this final project show that the recognition of work accident and death benefits contributions uses the accrual basis method. Measurement of work accident and death insurance contributions uses the rate of Government Regulation No. 66 of 2017. Income from work accident and death benefits contributions is disclosed and presented in the consolidated statements of profit or loss and other comprehensive income, statements of profit and loss and other comprehensive income for the Work Accident Benefit program, and statements of profit or loss and other comprehensive income for the Death Benefit program.
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PENDAHULUAN

1.1 [bookmark: _Toc138621245][bookmark: _Toc141710533]Latar Belakang 
Salah satu tujuan memulai usaha baik itu perdagangan, manufaktur ataupun jasa ialah untuk mendapatkan keuntungan usaha. Dalam pandangan Ardhianto  (2019) keuntungan usaha bisa dihitung sebagai selisih antara total pendapatan serta total beban. Untuk meningkatkan profitabilitas perusahaan, upaya bisa dijalankan dengan metode peningkatan pendapatan. Pada dasarnya pendapatan yang diterima oleh perusahaan sangat penting dalam mendukung kelangsungan serta perkembangan operasional perusahaan itu sendiri. Pentingnya penerapan prinsip akuntansi yang sesuai dengan standar ataupun peraturan yang berlaku ialah agar menghasilkan informasi keuangan yang relevan serta bisa dipercaya. 
Penting bagi sebuah perusahaan untuk menjalankan proses akuntansi dengan baik, terutama dalam hal pendapatan. Pendapatan yang diterima oleh perusahaan memiliki dampak signifikan terhadap keuntungan yang dihasilkan. Penentuan keuntungan ataupun kerugian yang bisa diterima ditentukan oleh jumlah atau total pendapatan yang diterima serta jumlah biaya yang ada pada periode tertentu. Oleh karenanya pendapatan memerlukan, pengakuan, pengukuran, sampai dengan pengungkapan yang benar pada periode akuntansi. Dimana Perubahan yang memberikan keuntungan akan dikategorikan sebagai pendapatan, sementara perubahan yang tidak menguntungkan akan dikategorikan sebagai beban ataupun kerugian. Penerapan serta pengelolaan akuntansi pendapatan harus dilakukan secara tepat, akurat, serta sesuai dengan PSAK yang ada sekarang ini.
Perlakuan akuntansi pendapatan yang tepat ialah mengikuti SAK yang ada. Di Indonesia ada berbagai standar akuntansi yang dipergunakan, misalnya SAK Umum, SAK ETAP, SAK Syariah, SAP, SAK EMKM, SAK Umum yang diimplementasikan oleh suatu perusahaan yang tercatat ataupun tengah pada proses pendaftaran pada pasar modal dan entitas fidusia seperti perusahaan asuransi, perbankan, serta dana pensiun yang menggunakan dana masyarakat
Menurut PSAK no 23 revisi tahun 2018, pendapatan merujuk pada jumlah bruto dari berbagai manfaat ekonomi yang diperoleh oleh perusahaan dari kegiatan normalnya selama satu periode waktu. Jumlah itu akan meningkatkan ekuitas perusahaan, tetapi tidak melibatkan kontribusi langsung dari pemilik modal. Yang berarti pendapatan termasuk pemasukan bagi perusahaan yang timbul dari kegiatan operasi perusahaan. Serta dalam PSAK No.23 menjelaskan jika pengukuran pendapatan wajib menggunakan nilai wajar imbalan, Penerimaan pendapatan dicatat dalam periode akuntansi ketika layanan diberikan, serta informasi tentang pendapatan tersebut disajikan dalam laporan keuangan misalnya laporan neraca, laporan laba rugi serta laporan arus kas. Selain itu, kebijakan perusahaan dalam menyelesaikan transaksi pendapatan jasa juga harus diungkapkan.
PT Taspen (Persero) Cabang Bekasi ialah suatu perusahaan milik negara yang menjalankan usahanya di sektor perasuransian serta dibentuk sesuai dengan UU  peraturan pemerintah no 15 tahun 1963 dengan maksud untuk mensejahterakan para ASN. Pendapatan perusahaan ini bersumber dari program Tabuangan Hari Tua, Program Pensiun, program Jaminan Kecelakaan Kerja (JKK) dan Jaminan Kematian. Jumlah pendapatan yang didapat perusahaan setiap harinya tergolong besar terlebih pada pendapatan iuran peserta Jaminan Kecelakaan Kerja (JKK) dan Jaminan Kematian (JKM) yang setiap bulannya disetorkan oleh Badan Keuangan Daerah ke PT Taspen (Persero) Cabang Bekasi. Untuk itu pentingnya dalam perlakuan akuntansi pendapatan yang ada di perusahaan harus sesuai dengan PSAK No 23.
Pengakuan pendapatan yang dilakukan perusahaan diakui dengan memakai metode accrual basis yang artinya pendapatan diterima walaupun kas belum diterima saat ini ataupun kredit serta terjadi ketika transaksi dan kesepakatan bersama di antara beberapa pihak. Pengukuran pendapatan harus diukur serta diakui sebesar dari nilai wajar yang didapat serta ditetapkan atas persetujuan antara kedua belah pihak. Pengungkapan pendapatan pada perusahaan dijelaskan di setiap pos yang terdapat pada laporan keuangan yang ditampilkan perusahaan dengan kondisi yang sesungguhnya. Untuk itu pentingnya mengetahui hal ini karena pada realitanya apabila tindakan akuntansi terhadap pendapatan tidak sesuai dengan ketentuan atau standar yang berlaku bisa memberi pengaruh kepada laporan keuangan menimbulkan terjadinya salah penyajian terhadap laporan keuangan serta bisa menyebabkan para pengguna informasi keuangan salah dalam pengambilan keputusan bagi perusahaan.
Berdasarkan uraian tersebut, penulis tertarik untuk membahas mengenai tentang pengakuan, pengukuran, dan pengungkapan pendapatan iuran JKK dan JKM di PT Taspen (Persero), dalam satu tugas akhir dengan judul “ Perlakuan Akuntansi Pendapatan Iuran Jaminan Kecelakaan Kerja (JKK) Dan Jaminan Kematian (JKM) Pada PT Taspen (Persero) Cabang Bekasi.”  
1.2 [bookmark: _Toc138621246][bookmark: _Toc141710534]Tujuan Penulisan 
Berdasarkan latar belakang penulisan di atas, tujuan dari penulisan laporan tugas akhir ini  yaitu :
a. Untuk menjelaskan proses pengakuan pendapatan iuran Jaminan Kecelakaan kerja dan Jaminan Kematian pada PT TASPEN ( PERSERO) Kantor Cabang Bekasi
b. Untuk menjelaskan dasar pengukuran pendapatan iuran Jaminan Kecelakaan kerja dan Jaminan Kematian pada PT TASPEN (PERSERO) Kantor Cabang Bekasi
c. Untuk menjelaskan pengungkapan iuran Jaminan Kecelakaan kerja dan Jaminan Kematian pada PT TASPEN  (PERSERO) Kantor cabang Bekasi
1.3 [bookmark: _Toc138621247][bookmark: _Toc141710535]Manfaat Penulisan 
Adapun manfaat yang diperoleh berbagai pihak dari penulisan Laporan Tugas Akhir ini adalah sebagai berikut:
1. Bagi Politeknik Negeri Jakarta
Penulisan Laporan Tugas Akhir ini dapat dijadikan sebagai tambahan untuk sarana referensi di perpustakaan Politeknik Negeri Jakarta dan dapat digunakan sebagai acuan bagi mahasiswa dalam menyusun laporan tugas akhir mengenai Perlakuan Akuntansi Pendapatan Iuran Jaminan Kecelakaan Kerja (JKK) Jaminan Kematian (JKM) Pada PT TASPEN (PERSERO) Cabang Bekasi.
2. Bagi Penulis 
Penulisan Laporan Tugas Akhir ini bermanfaat untuk menambah pengetahuan dan wawasan penulis tentang Pengakuan, Pengungkapan, Pencatatan dan diharapkan dapat menjadi sarana mengimplementasikan ilmu pengetahuan yang telah penulis dapatkan.
1.4 [bookmark: _Toc138621248][bookmark: _Toc141710536]Metode Penulisan
Metode penulisan dan teknik pengumpulan data yang dipakai untuk menyusun laporan tugas akhir ini yaitu :
1. Observasi yaitu melakukan penelitian dan pengamatan secara langsung yaitu penulis melakukan Rekapitulasi Iuran iuran Jaminan Kecelakaan kerja dan Jaminan Kematian pada saat kegiatan Praktek Kerja Lapangan (PKL) untuk melengkapi data-data yang diperlukan.
2. Wawancara, yaitu penulis melakukan pengumpulan data dengan memberikan pertanyaan-pertanyaan terkait dengan pendapatan iuran JKK JKM, penulis melakukan wawancara langsung kepada kepala seksi Administrasi Keuangan mengenai proses pengakuan pendapatan pendapatan iuran iuran Jaminan Kecelakaan kerja dan Jaminan Kematian pada PT TASPEN Kantor Cabang Bekasi.
3. Studi Pustaka, yaitu teknik pengumpulan data yang berasal dari buku-buku serta referensi yang berkaitan dengan judul laporan tugas akhir.
4. Studi Dokumentasi, yaitu pengumpulan informasi dengan cara meneliti dokumen-dokumen seperti bukti transaksi, surat tagihan.untuk mendapatkan informasi yang berkaitan dengan masalah yang diteliti.
1.5 [bookmark: _Toc138621249][bookmark: _Toc141710537]Sistematika Penulisan
Untuk memberikan gambaran umum tentang penulisan laporan tugas akhir ini, sistematika penulisan yang disajikan adalah sebagai berikut:
Bab 1, Pendahuluan. Bab ini penulis memberikan uraian mengenai latar belakang penulisan, tujuan penulisan, manfaat penulisan, metode penulisan, dan sistematika penulisan dalam laporan tugas akhir.
Bab 2, Tinjauan Pustaka. Bab ini berisi uraian tentang tinjauan pustaka yang sesuai dengan judul laporan tugas akhir, yaitu pengertian perlakuan akuntansi, Pendapatan yang meliputi pengertian, konsep pendapatan, sumber pendapatan, karakteristik pendapatan, penilaian pendapatan, pengertian iuran, pengertian premi.
Bab 3, Gambaran Umum Perusahaan. Bab ini berisi uraian singkat tentang gambaran umum perusahaan, yaitu sejarah singkat perusahaan, visi dan misi perusahaan, logo perusahaan, struktur organisasi perusahaan, dan kegiatan umum perusahaan.
Bab 4, Pembahasan bab ini berisi menjelaskan proses pengakuan pendapatan iuran Jaminan Kecelakaan Kerja dan Jaminan Kematian, dasar pengukuran pendapatan iuran Jaminan Kecelakaan Kerja dan Jaminan Kematian, pengungkapan pendapatan iuran Jaminan Kecelakaan Kerja dan Jaminan Kematian.
Bab 5, Penutup bab ini penulis akan menguraikan kesimpulan dari perlakuan akuntansi pendapatan iuran Jaminan Kecelakaan Kerja dan Jaminan Kematian pada PT TASPEN (PERSERO) Kantor Cabang Bekasi dan saran yang berkaitan dengan laporan tugas akhir ini, sehingga dapat bermanfaat bagi seluruh pihak.
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BAB V
PENUTUP
5.1 Kesimpulan
	Bab ini akan merangkum secara singkat atas rangkuman dari pembahasan  yang telah dibahas pada bab sebelumnya yaitu mengenai dengan perlakuan akuntansi pendapatan iuran Jaminan Kecelakaan kerja dan Jaminan Kematian PT Taspen Cabang Bekasi. Berikut adalah ringkasan pembahasan di bab sebelumnya dapat simpulkan, sebagai berikut :
4.1 Pengakuan Pendapatan PT Taspen Cabang Bekasi diakui secara Accrual Basis, yaitu pendapatan yang diakui saat pembayaran terjadi meskipun uang belum diterima. Pembayaran Premi atau jaminan sosial oleh peserta Jaminan Kecelakaan kerja dan Jaminan Kematian PT Taspen Cabang Bekasi dilakukan dengan cara mentransfer iuran Jaminan Kecelakaan kerja dan Jaminan Kematian berdasarkan rate dan priode jangka waktu yang telah disepakati, sehingga manfaat ekonomi sehubungan dengan transaksi tersebut telah mengalir ke entitas. Pembayaran Premi yang telah dilakukan tersebut akan terinput secara langsung ke kantor PT Taspen Cabang Bekasi. Dari proses tersebut dapat disimpulkan bahwa pengakuan pendapatan PT Taspen Cabang Bekasi telah memenuhi kondisi yang tercantum dalam PSAK 23.
4.2 Pendapatan iuran Jaminan Kecelakaan Kerja dan Jaminan Kematian PT Taspen Cabang Bekasi dihitung dengan tarif yang ditetapkan pemerintah. Tarif yang dibayarkan pemberi kerja sebesar 0,24% dari gaji pokok dan Jaminan Kematian 0,72% dari gaji pokok
4.3 Pengungkapan Pendapatan pembayaran JKK dan JKM disajikan dalam laporan laba rugi dan penghasilan komprehensif lain konsolidasi pada program JKK dan JKM. Setiap tahun pelaporan untuk menyusun laporan keuangan yang mencerminkan operasional perusahaan secara akurat.

5.2 Saran
Adapun saran yang dapat diberikan yaitu agar  PT Taspen Cabang Bekasi dapat selalu konsisten dalam melakukan Pengakuan, pengukuran, pengungkapan pendapatan iuran JKK dan JKM sesuai dengan PSAK 23.
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