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Laporan tugas akhir ini bertujuan untuk mendeskripsikan pelaksanaan audit aset tetap yang dilakukan oleh Kantor Akuntan Publik Joachim Adhi Piter Poltak & Rekan pada PT VDI. Laporan tugas akhir ini membahas gambaran umum dan tujuan audit aset tetap PT VDI , perencanaan audit, pelaksanaan dan hasil audit. Data yang ada dalam laporan tugas akhir ini diperoleh dengan cara observasi, wawancara dan studi pustaka. Hasil audit menunjukan adanya temuan yang tidak bersifat material sehingga tidak dilakukan jurnal penyesuaian. 

Kata Kunci: 
Audit, aset tetap, perencanaan audit, pelaksanaan audit, prosedur audit. 


FIXED ASSETS AUDIT BY KAP JOACHIM ADHI PITER POLTAK & PARTNERS OF PT VDI

Amelia Ambar Rachmawati

Diploma III of Accounting Politeknik Negeri Jakarta

ABSTRACT

This report describes the implementation of fixed assets audit by KAP Joachim Adhi Piter Poltak & Partners of PT VDI’s. This report discusses the general description and the purpose of auditing PT VDI’s fixxed assets, audit planning, audit implementation and audit report. The data shown on this report were collected by observing, interviewing, and syudying literature. The audit results showed some immaterial errors so that no adjusting entries were made. 
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Audit, fixxed assets, audit p lanning, audit implementation, audit procedurs
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[bookmark: _Toc110234551][bookmark: _Toc110248486]Latar Belakang Masalah 
Berbagai kegiatan ekonomi dilakukan oleh manusia untuk memenuhi kebutuhan hidupnya, kegiatan ekonomi ini didalamnya mencakup produksi, distribusi, dan konsumsi. Pada kegiatan ekonomi yang telah disebutkan terdapat kegiatan distribusi. Distribusi merupakan proses penyaluran barang dari produsen kepada konsumen. Proses distribusi ini sangat penting dilakukan agar roda perekonomian tetap berjalan, adapun orang atau badan yang melakukan proses distribusi ini disebut sebagai distributor. 
Perusahaan distributor merupakan perusahaan atau badan yang menjadi penghubung antara produsen dan konsumen. Perusahaan distributor bertugas menyalurkan produk perdagangan hingga sampai ke tangan konsumen. Dalam kegiatanya perusahaan hanya mengambil produk yang telah siap digunakan tanpa perlu memodifikasinya. Dalam menjalankan usahanya distributor melakukan pembelian produk secara langsung kepada produsen dalam jumlah yang besar untuk didistribusikan kepada konsumen.  
Setiap perusahaan termasuk perusahaan distributor, didirikan dengan tujuan utama yaitu untuk mencari keuntungan atau laba dan tentunya setiap perusahaan dalam menjalankan usahanya menginginkan keuntungan atau laba yang maksimal. Laba yang dihasilkan oleh suatu perusahaan akan mempengaruhi keberlangsungan hidup perusahaan untuk terus bertahan hidup dan menjadi lebih maju. Keuntungan yang dihasilkan oleh suatu perusahaan biasanya tersaji didalam laporan keuangan. 
Menurut Setyowati,dkk (2018) laporan keuangan merupakan penyajian dan penyampaian keseluruhan informasi keuangan suatu entitas ekonomi kepada pihak-pihak yang berkepentingan dengan bisnis perusahaan. Laporan keuangan merupakan alat pokok yang secara formal digunakan untuk menyampaikan informasi keuangan kepada pihak luar perusahaan. Laporan keuangan terdiri atas laporan posisi keuangan, laporan laba-rugi, laporan arus kas dan laporan perubahan ekuitas. Laporan keuangan disediakan untuk para pemakai yang bervariasi, seperti pemegang saham, kreditur, pemasok, karyawan dan pemerintah. Laporan posisi keuangan ini digunakan oleh para pemakai untuk lebih memahami posisi keuangan dan kinerja suatu perusahaan.
Laporan keuangan digunakan oleh pihak-pihak yang berkepentingan untuk lebih memahami posisi keuangan, kinerja suatu perusahaan, dan digunakan sebagai salah satu acuan dalam pengambilan keputusan, maka dari itu laporan keuangan yang disajikan oleh entitas bisnis diharapkan memiliki jaminan kewajaran dan kebenaran sehingga laporan keuangan dapat dipercaya dan diterima oleh para pihak yang berkepentingan. 
Menurut Rustam, dkk (2018) untuk memenuhi status kewajaran dan kebenaran atas laporan keuangan tersebut, perlu dilakukan audit atas laporan keuangan. Audit merupakan suatu pemeriksaan dan pengevaluasian yang dilakukan untuk memperoleh bukti-bukti atas informasi untuk dapat memberikan pendapat kewajaran atas laporan keuangan.
Salah satu komponen yang tersaji dalam laporan keuangan adalah aset tetap perusahaan. Rudianto (2018, p.149) berpendapat bahwa aset tetap adalah barang berwujud milik perusahaan yang relatif bersifat permanen dan yang diperoleh dalam bentuk siap pakai atau dibangun terlebih dahulu dan digunakan dalam aktivitas normal perusahaan serta bukan untuk diperjualbelikan. Setiap perusahaan akan memiliki aset tetap yang berbeda satu dengan yang lainya. Umumnya aset tetap yang sering terlihat dapat berupa kendaraan, mesin, bangunna, tanah, dan sebagainya. Aset tetap memiliki nilai yang cukup material, jika terjadi kesalahan pencatatan, perhitungan, atau penyajian yang material maka  akan mempengaruhi laporan keuangan perusahaan yang bersangkutan, dan akan mempengaruhi keputusan yang akan diambil oleh pihak yang bersangkutan. Kesalahan-kesalahan yang mungkin terjadi mengenai pelaporan aset tetap dalam laporan keuangan yaitu, ketidak beradaan aset tetap secara fisik, manipulasi aset tetap menjadi lebih tinggi, dan kesalahan alokasi penyusutan aset tetap.
PT VDI merupakan perusahaan yang bergerak dibidang distributor pipa baja dan katup. Dalam kegiatan operasional perusahaan sehari-hari tentunya PT VDI menggunakan fasilitas aset tetap yang dimiliki oleh perusahaan. PT VDI memiliki saldo aset tetap yang cukup material yaitu sebesar Rp365.080.837 dengan akumulasi penyusutan sebesar Rp269.130.593. Dengan aset tetap yang cukup bernilai material tersebut maka diperlukan audit aset tetap, karena jika adanya kesalahan dalam penyajianya maka akan berdampak kepada laporan-laporan yang terkait seperti laporan posisi keuangan, laporan laba rugi dan laporan perubahan ekuitas. Pada tahun buku 31 Desember 2021, PT VDI diaudit oleh Kantor Akuntan Publik (KAP) Joachim Adhi Piter Poltak & Rekan. PT VDI mempercayakan KAP Joachim Adhi Piter Poltak & Rekan untuk melakukan jasa audit pada laporan keuangan PT VDI untuk menilai kewajaran dari laporan keuanganya. 
Berdasarkan uraian di atas, tugas akhir ini akan membahas mengenai audit aset tetap pada PT VDI yang dilakukan oleh KAP Joachim Adhi Piter Poltak & Rekan dengan judul “Audit Aset Tetap PT VDI oleh Kantor Akuntan Publik Joachim Adhi Piter Poltak & Rekan”
[bookmark: _Toc110234552][bookmark: _Toc110248487]Tujuan Penulisan Tugas Akhir 
Berdasarkan uraian latar belakang, penulisan laporan tugas akhir ini memiliki beberapa tujuan antara lain : 
a. Untuk mengetahui perencanaan audit aset tetap PT VDI oleh KAP Joachim Adhi Piter Poltak dan Rekan 
b. Untuk mengetahui pelaksanaan pekerjaan lapangan audit atas aset tetap PT VDI oleh KAP Joachim Adhi Piter Poltak & Rekan 
c. Untuk mengetahui hasil audit aset tetap PT VDI oleh KAP Joachim Adhi Piter Poltak & Rekan 
[bookmark: _Toc110234553][bookmark: _Toc110248488]Manfaat Penulisan Laporan Tugas Akhir 
Selain tujuan diatas, laporan tugas akhir ini ditulis dengan harapan bagi beberapa pihak diantaranya: 
1. Bagi penulis 
a. Memberi wawasan mengenai prosedur dan pelaksanaan audit khususnya audit pada aset tetap 
b. Menjadi sarana pengimplementasian teori dan praktik tentang audit atas aset tetap yang diperoleh selama menempuh proses perkuliahan.
c. Dapat meningkatkan keterampilan ilmu audit atas aset tetap yang telah dipelajari. 
2. Bagi Politeknik Negeri Jakarta  
a. Menambah referensi karya ilmiah dibidang akuntansi. 
b. Sebagai referensi mahasiswa Politeknik Negeri Jakarta untuk menambah wawasan mengenai audit atas aset tetap. 
3. Bagi pembaca 
a. Sebagai informasi dan referensi yang dapat digunakan untuk menambah wawasan mengenai audit atas aset tetap. 
[bookmark: _Toc110234554][bookmark: _Toc110248489]Metode Penulisan Tugas Akhir 
Dalam penulisan ini tidak terlepas dari keberadaan data yang merupakan bahan baku untuk melengkapi proses penulisan tugas akhir ini. Laporan tugas akhir ini dibuat berdasarkan data-data yang berhasil dikumpulkan dengan beberapa metode, yaitu: 
1.1 Observasi 
Observasi yaitu melakukan pengamatan secara langsung terhadap aset tetap PT VDI dengan pemeriksaan fisik aset tetap dan pemeriksaan ke bukti pendukung. 
2.1 Wawancara 
Metode wawancara adalah teknik pengambilan data dengan melakukan tanya jawab untuk mendapatkan informasi yang bertujuan untuk pengumpulan dan melengkapi data. Wawancara dilakukan terhadap senior auditor dan manager audit. 
3.1 Studi Pustaka 
Studi pustaka merupakan metode pengumpulan data dan informasi dengan melakukan penelaahan dari beberapa referensi seperti buku dan sumber-sumber lain. 
Adapun sumber data yang berhasil diperoleh setelah melakukan observasi, wawancara, dan studi pustaka. Sumber data yang diperoleh yaitu sumber data primer yang diperoleh dari narasumber seperti laporan keuangan PT VDI tahun 2020, daftar aset tetap, dan bukti pendukung atas aset tetap dari PT VDI yang akan diproses sebagai bahan untuk melakukan audit. 


[bookmark: _Toc110234555][bookmark: _Toc110248490]Sistematika Penulisan Tugas Akhir 
Agar memudahkan pembaca dalam memahami materi yang tersaji, penulis menyusun penulisan tugas akhir ini secara sistematis. Sistematika penulisan tugas akhir ini terdiri atas lima bab yaitu pendahuluan, tinjauan pustaka, gambaran umum perusahaan, pembahasan, dan penutup. Setiap bab tersebut dirinci kedalam sub-sub bab sebagai berikut: 
Bab 1 pendahuluan berisikan latar belakang penulisan laporan tugas akhir, tujuan penulisan tugas akhir, manfaat penulisan laporan tugas akhir, metode penulisan laporan tugas akhir, dan sistematika penulisan laporan tugas akhir. Latar belakang penulisan laporan tugas akhir berisikan alasan mengapa penulis memilih dan membahas judul ini. Tujuan penulisan berisikan hal-hal yang akan dibahas dalam laporan ini. Manfaat penulisan laporan tugas akhir berisikan manfaat yang dapat diambil dari penulisan laporan tugas akhir ini. Metode penulisan laporan tugas akhir berisikan penjelasan tentang cara memperoleh data dan jenis data yang diperoleh. Kemudian sistematika penulisan laporan tugas akhir berisi mengenai gambaran singkat pembahasan pada tiap bab yang ditulis dalam laporan tugas akhir ini. 
Bab 2 tinjauan pustaka memuat tentang definisi audit, definisi aset tetap, prosedur audit aset tetap. Definisi audit memuat pengertian, tujuan, bukti audit, dan perencanaan audit. Definisi aset tetap memuat tentang pengertian aset tetap, perolehan aset tetap, dan penyusutan aset tetap. Definisi audit aset tetap berisikan teori prosedur audit aset tetap. 
Bab 3 gambaran umum perusahaan berisikan tentang profil singkat PT VDI dan prosil singkat KAP Joachin Adhi Piter Poltak & Rekan yang menjadi sumber data sekaligus tempat dilaksanakanya praktik kerja lapangan. 
Bab 4 pembahasan menyajikan  pembahasan-pembahasan yang ditulis berdasarkan tujuan penulisan laporan tugas akhir ini. Informasi yang disajikan merupakan proses audit yang dilakukan oleh KAP Joachim Adhi Piter Poltak & Rekan kepada PT VDI. 
Bab 5 penutup merubakan bab yang berisikan kesimpulan dari laporan tugas akhir ini dan saran berupa kritik dan masukan untuk penyempurnaan di masa yang akan datang. 





2

[bookmark: _Toc110234585]
2




	
[bookmark: _Toc110248520]BAB V
PENUTUP

[bookmark: _Toc110234586][bookmark: _Toc110248521]Kesimpulan 
Berdasarkan pembahasan pada BAB IV mengenai prosedur audit aset tetap yang dilakukan oleh KAP Joachim Adhi Piter Poltak & Rekan terhadap aset tetap PT VDI, maka dapat disimpulkan bahwa audit aset tetap terhadap PT VDI oleh KAP Joachim Adhi Piter Poltak & Rekan terkait dengan perencanaan, pelaksanaan dan pelaporan audit yaitu:  	
1. Perencanaan audit aset tetap PT VDI oleh KAP Joachim Adhi Piter Poltak dan Rekan dimulai dengan penerimaan perikatan audit dengan PT VDI dan menerbitkan Surat Perikatan Audit. Membentuk tim audit dengan diterbitkanya surat tugas audit. Melakukan permintaan data dengan mengirimkan surat permintaan data berupa list yang diperlukan untuk keperluan audit. Menetukan nilai matrealitas, dan menyusun program audit. 
2. Pelaksanaan audit aset tetap PT VDI oleh KAP Joachim Adhi Piter Poltak dan Rekan adalah dimulai dengan membuat lead schedule aset tetap, membuat tabel movement of fixed assets, melakukan rekalkulasi penyusutan aset tetap, dan melakukan cek fisik aset tetap. 
3. Pada proses pelaksanaan audit aset tetap ditemukan adanya salah hitung pada penyusutan aset tetap yang dilakukan oleh klien sebesar Rp850.000 namun nilai tersebut tidak bersifat material. Maka dari itu auditor memberikan opini wajar tanpa pengecualian terhadap laporan posisi keuangan PT VDI. 
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Periode : 31 DESEMBER 2021 Direview & disetujui oleh :
Pengujian Substantif and Balance

Akun Aset Tetap dan Akumulasi Penyusutannya

A. Definisi:

Aset tetap dicatat atas dasar harga perolehan dan disusutkan dengan prosentase tetap dari
harga perolehannya (straight line method) sesuai taksiran masa manfaatnya. Taksiran masa
manfaat aset tetap adalah sebagai berikut :

Jenis aset Metode Penyusutan Umur (Tahun)
+ COMPUTER HARDWARE  Garis Lurus 4
+ FURNITURE & FITTINGS  Garis Lurus 4
+ Office Equipment Garis Lurus 4
+ Organization Cost Garis Lurus 4

B. Tujuan dan Prosedur Audit

Audit Objective: Existence
Semua tanah, bangunan, kendaraan, mesin dan inventaris yang ada di neraca (termasuk aset
Sewa Guna Usaha) adalah dikuasai oleh Perusahaan.

Rencana | Realisasi | Ref,
T8l gl KKA | Keterangan

Audit Procedures:

1. Dapatkan daftar aset tetap (termasuk
aset sewa guna usaha), akumulasi
penyusutan, penyisihan penurunan nilai
aset dan mutasinya dari  tahun
sebelumnya, kemudian: WA
a. Cocokkan saldo harga perolehan, d
akumulasi dan beban penyusutannya ok
dengan buku besar.

b. Cocokkan saldo awal 1 Januari 2021 WA/
dengan saldo audit pe 31 Desember 5

2020. il

2. Pertimbangkan untuk melakukan
konfirmasi atas aset tetap yang berada di
bawah pengendalian pihak ketiga (apabila =
ada).

3. Dapatkan skedul penambahan aset tetap
selama tahun berjalan. Bandingkan
dengan Rencana Kerja, dan lakukan 4
pemeriksaan-{safpling 75%) ke dokumen | v
pendukung. Pastikan ~penambahannya
telah diotorisasi oleh pejabat yang
berwenang.  Selain  itu, pastikan
kapitalisasi biaya telah dilakukan sesuai

dengan PSAK.
4. Dapatkan skedul pengurangan aset, dan
lakukan vouching (75% sampling). Pastikan

kebenaran dan  keabsahan  penilaian =
keuntungan atau erugian
penjualan/ penghapusan aset.

5. Pertimbangkan untuk melakukan atau Yol xon

observasi_atas_keberadaan _asset _tetap
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Periode 31 DESEMBER 2021 Direview & disetujui oleh :
Pengujian : Substantif and Balance
Akun Aset Tetap dan Akumulasi Penyusutannya

{fixed assset taking_addition only).

Audit Objective: Completeness
Semua tanah, bangunan, kendaraan, mesin dan inventaris yang ada di neraca (termasuk aset
Sewa Guna Usaha) telah tercatat ke dalam laporan posisi keuangan, tanpa terkecuali.

6. Cocokkan mutasi penambahan akumulasi
penyusutan dengan beban penyusutan Hilgora
(analytical procedures)

Audit Objective: Valuation
Aset tetap dicatat dengan akurat dan sesuai dengan nilai bukunya.

7. Uji akurasi pembebanan penyusutan,
pastikan perhitungannya telah sesuai il
dengan kebijakan akuntansi Perusahaan.

8. Jka ada indikasi penurunan nilai,
dapatkan analisa discounted cash flow
atau analisa harga jual dan tentukan
ketaatan/kesesuaian dengan PSAK 48,
Apabila discounted cash flows atau harga
jual (mana yang lebih tinggi) kurang dari
nilai buku aset, maka aset harus
diturunkan nilainya.

Audit Objective: Right and Obligations
Perusahaan mempunyai hak kepemilikan atas semua aset tetap yang tercatat pada neraca, dan
bebas dari pembatasan dan penjaminan.

9. Periksa ke bukti kepemilikan aset tetap,
pastikan aset tersebut adalah atas nama
Perusahaan dan tidak dijaminkan kepada il
pihak lain.

Audit Objective: Presentation and Disclosures
Aset tetap telah disajikan dan diungkapkan dengan memadai.

10. Dapatkan informasi mengenai asuransi
terhadap aset tetap, penjaminan atau =,
penyimpanan di pihak ketiga.

11. Buat daftar koreksi dan kesimpulan hasil
audit. s

Jakarta, .......
Supervisor
Ketua Tim
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